

PROCES VERBAL

Încheiat astăzi, 14 decembrie 2022, la ședința ordinară a Consiliului Local al comunei Desești

La ședință participă toți cei 11 consilieri locali aleși în funcție. Sunt întrunite astfel prevederile art. 137 alin (1) din O.U.G. nr.57/2019 privind Codul administrativ referitoare la prezența majorității consilierilor locali în funcție, ședința fiind legal constituită.

Ședința a fost convocată de domnul primar Bohotici Gheorghe pe baza Dispoziției nr.100 din 06.12.2022, conform art. 133 și art.134 din O.U.G. nr.57/2019 privind Codul administrativ.

În convocare au fost specificate data, ora, locul desfășurării, precum și ordinea de zi propusă a se discuta, conform prevederilor legale.

Lucrările ședinței sunt publice, respectându-se astfel prevederile art.138 alin.(1) din O.U.G. nr.57/2019 privind Codul administrativ.

La ședința de astăzi participă din partea Primăriei comunei Desești primarul comunei, domnul Bohotici Gheorghe și secretarul general al comunei, doamna Bălin Lenuța, iar din partea cetățenilor participă domnul Pop Dan-Gheorghe (domiciliat în localitatea Desești, nr.320).

Se constată faptul că ședința este legal constituită și se declară deschise lucrările de ședință.

I se dă cuvântul domnului Pop Dan-Gheorghe. Acesta propune ca sala de sport care urmează a fi realizată prin Compania Națională de Investiții să fie construită pe terenul situat mai sus de terenul de fotbal. Totodată acesta propune construirea unei biserici pe terenul situat în Pustă. Domnul primar precizează faptul că pentru realizarea sălii de sport s-a făcut deja dezmembrarea terenului, iar în ceea ce privește construirea bisericii ar trebui să vorbească cu reprezentanții bisericii. Domnul Tepei Petru-Ioan precizează că la podul de la Vadulat trebuie să se pună piatră și să se facă un șanț. Domnul primar precizează faptul că în primăvara anului următor se vor face lucrările respective. Domnul Verdeș Vasile întreabă dacă s-a dus piatră pe Ulița din Poieniță. Domnul viceprimar menționează faptul că încă nu s-a dus.

Domnul Hotea Gheorghe-Marian, președintele de ședință, prezintă ordinea de zi și o supune la vot: se aprobă cu unanimitate de voturi.

Domnul primar prezintă Proiectul de hotărâre privind stabilirea impozitelor și taxelor locale pe anul 2023 în comuna Desești. Domnul Pop Ioan precizează faptul că ar aprecia dacă peste 1-2 ani s-ar stabili și taxă pentru canalizare. Domnul primar precizează faptul că realizarea unei rețele de canalizare este destul de complicată, este nevoie de teren pentru amplasarea stațiilor de epurare. Domnul Pop Ioan precizează faptul că pentru satul Desești stația de epurare s-ar putea face pe terenul comunei situat în locul numit La Vadulat. Domnul Hotea Gheorghe-Marian precizează faptul că este dispus să pună la dispoziție terenul necesar pentru realizarea stației de epurare pentru satul Hărniciești. Domnul Bohotici Ioan consideră că ar fi foarte binevenită realizarea unei rețele de canalizare. Domnul Pop Ioan propune ca taxa pentru apă să rămână la nivelul anului 2022. Toți consilierii locali sunt de acord cu această propunere. Domnul Hotea Gheorghe-Marian supune la vot Proiectul de hotărâre privind stabilirea impozitelor și taxelor locale pe anul 2023 în comuna Desești cu modificarea stabilită, respectiv menținerea taxei pentru apă la nivelul anului 2022: se aprobă cu unanimitate de voturi.

Domnul primar prezintă Proiectul de hotărâre privind predarea către Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației prin Compania Națională de Investiții “C.N.I.” S.A., a amplasamentului și asigurarea condițiilor în vederea executării obiectivului de investiții Proiect pilot – Construire „Sală de sport școlară în comuna Desești, sat Desești, județul Maramureș”. Domnul Hotea Gheorghe-Marian precizează faptul că nu este de acord ca sala de sport să fie construită pe terenul de fotbal și propune identificarea unui alt teren pentru construirea sălii de sport pentru a nu distruge terenul de fotbal. Domnul primar menționează faptul că proiectul pentru construirea sălii de sport a fost stabilit pe acest amplasament. Domnul Tepei Petru-Ioan propune identificarea unui alt teren pentru realizarea terenului de fotbal. Domnul Tupiță Gheorghe-Ionuț precizează faptul că, în cazul în care se intenționează să se facă o echipă de fotbal a comunei, pentru a fi acceptați chiar și în cea mai mică ligă, este nevoie ca terenul de fotbal să aibă anumite dimensiuni. Acesta menționează faptul că nu ar dori ca terenul de sport să fie distrus, dar dacă nu există o altă opțiune este de acord cu construirea sălii de sport. Domnul Pop Ioan propune ca terenul de fotbal să fie lăsat pe amplasamentul actual, iar sala de sport să fie construită pe terenul situat în continuarea acestuia. În urma discuțiilor, se stabilește că, având în vedere faptul că terenul dezmembrat pentru construirea sălii de sport are o suprafață de 1 ha, se va încerca realizarea ambelor obiective, atât construirea sălii de sport, cât și amenajarea terenului de fotbal. Domnul Hotea Gheorghe-Marian supune la vot acest proiect de hotărâre: se aprobă cu 9 voturi pentru (Bălin Ion, Bohotici Ioan, Dunca Marioara, Paul Cosmin-Ioan, Pop Gheorghe, Pop Viorel, Tepei Petru-Ioan, Tupiță Gheorghe-Ionuț, Verdeș Vasile) și 2 abțineri (Hotea Gheorghe-Marian, Pop Ioan).

Domnul primar prezintă Proiectul de hotărâre privind modificarea H.C.L. nr.15 din 30.06.2022 privind însușirea documentației cadastrale privind re poziționarea și diminuarea suprafeței imobilului teren neîmprejmuit înscris în Cartea Funciară nr.51232 Desești, nr.cad.51232. Domnul Hotea Gheorghe-Marian supune la vot proiectul de hotărâre: se aprobă cu unanimitate de voturi.

Domnul primar prezintă Proiectul de hotărâre privind rectificarea bugetului local al comunei Desești pe anul 2022. Domnul Hotea Gheorghe-Marian solicită o situație cu sumele cheltuite pentru reparațiile străzilor și întreabă dacă s-a pus piatră pe ulița de lângă Biserica Catolică din localitatea Hărnicești. Domnul primar precizează că încă nu s-a pus, dar se va pune. Domnul Pop Ioan propune achiziționarea unor aeroterme pentru sala mică din Căminul Cultural Desești. Domnul Verdeș Vasile propune achiziționarea și a unui boiler electric pentru bucătăria Căminului Cultural Desești. În urma discuțiilor se stabilește faptul că acestea vor putea fi achiziționate în luna curentă, se vor achiziționa în luna ianuarie a anului viitor. Domnul Hotea Gheorghe-Marian supune la vot acest proiect de hotărâre: se aprobă cu unanimitate de voturi.

Domnul primar prezintă adresele primite cu privire la întocmirea proiectului de rețea școlară pentru anul școlar 2023-2024, respectiv adresa Inspectoratului Școlar Județean Maramureș nr.11445/18.11.2022, adresa Consiliului de Administrație al Școlii Gimnaziale Desești nr.685/08.12.2022 și adresa înaintată de cadrele didactice Șandor Carmen-Romana și Hotea Emanuela, înregistrată la Primăria Comunei Desești sub nr.3417/12.12.2022. Domnul primar precizează faptul că din adresele înaintate de Consiliul de Administrație al Școlii Gimnaziale Desești și doamnele educatoare Șandor Carmen-Romana și Hotea Emanuela reiese că se dorește închiderea grădiniței din localitatea Hărnicești și întreabă consilierii locali dacă sunt de cu această propunere, respectiv dacă proiectul pentru rețeaua școlară să fie întocmit fără școala din localitatea Hărnicești. Acesta precizează faptul că proiectul de rețea școlară se transmite Inspectoratului Școlar Județean Maramureș în vederea emiterii avizului conform; după emiterea acestui aviz, proiectul de hotărâre privind aprobarea rețelei școlare pe anul 2023-2024 va fi pus pe ordinea de zi a ședinței consiliului local și va fi supus spre aprobare. Domnul Tepei Petru-Ioan consideră că ar trebui luate măsuri pentru a stimula oamenii să se

stabilească în comună și să crească numărul copiilor; referitor la închiderea sau menținerea grădiniței din localitatea Hărnicești acesta se abține. Domnii consilieri Bohotici Ioan, Pop Viorel, Bălin Ion, Paul Cosmin-Ioan, Tupiță Gheorghe-Ionuț, Pop Gheorghe precizează că nu sunt de acord cu închiderea grădiniței din localitatea Hărnicești. Domnul Hotea Gheorghe-Marian precizează faptul că ar trebui să se discute cu directoarea școlii și cu membrii Consiliului de Administrație, dar nu consideră că ar fi bine ca școala din localitatea Hărnicești să se închidă. Domnul Pop Ioan precizează faptul că oricare ar fi conținutul avizului emis de inspectoratul școlar, respectiv pentru menținerea școlii din localitatea Hărnicești sau închiderea acestuia, nu va aproba proiectul de hotărâre privind aprobarea rețelei școlare dacă la ședința respectivă nu va fi prezentă directoarea școlii.

În continuare, doamna secretar general prezintă procesul verbal al ședinței ordinare din data de 08.11.2022 și îl supune spre aprobare: se aprobă cu unanimitate de voturi. Domnul Pop Ioan consideră că trebuie stabilită o ședință în care să se analizeze raportul de audit întocmit de Curtea de Conturi, pentru a fi analizate aspectele menționate în acest raport. Totodată acesta propune să se întocmească și să se pună pe ordinea de zi proiectul de hotărâre privind aprobarea organigramei și a statutului de funcții.

Nemaifiind alte discuții se declară închise lucrările de ședință.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,
Gheorghe-Marian HOTEA

SECRETAR GENERAL,
Lenuța BĂLIN